

# Forum for kommunal planlegging

## Referat – Styremøte 13.06.2023

**Deltakere:** Britt Kjensli (Nordland fylkeskommune), Håkon Randal (Holmestrand kommune), Kjartan Løvaas (Melhus kommune), Marit Aune (Hitra kommune), Nora Dahl (Troms og Finnmark fylkeskommune), Hilde Johansen Bakken (Kommunal- og distriktsdepartementet), Kristian Botten Pedersen (sekretariatet) og Lillin Knudtzon (Sekretariatet)

**Meldte forfall:** Henning Berby (KS), Toril Ringholm (FUS), Heidi Saua (Sauda kommune) Kamilla Selseth (studentrepresentant) Liz Eva Tøllefsen (Vestland fylkeskommune), Kent Håkull (Haugesund kommune), Ingeborg Johnsen (Hålogolandsrådet) og Una Voss Christophersen (sekretariatet)

**Referent:** Håkon Randal.

**Sted:** Teams

**Tid:** 10:00-12:00

## Saksliste

### **Sak 1: Godkjenning dagsorden 13.06.2023**

*Vedtak: Styret godkjenner dagsorden 13.06.2023.*

### **Sak 3: Godkjenning av møtereferat 18.04.2023**

*Vedtak: Styret godkjenner møtereferat for styremøte 18.04.2023.*

### **Sak 3: Kommuneplankonferansen 2023 – status**

Sekretariatet ved L. Knudtzon orienterte om status for utarbeiding av regnskap for kommuneplankonferansen 2023. På nåværende tidspunkt er endelig regnskap ikke ferdigstilt. Ut fra foreløpig regnskap, ser det ut som at konferansen går i et pent overskudd.

*Vedtak: Styret tar sekretariatets gjennomgang av status for regnskap for kommuneplankonferansen 2023 til orientering. Sekretariatet holder styret orientert om det videre arbeidet med å ferdigstille regnskap for kommuneplankonferansen 2023.*

### **Sak 4: Kommuneplankonferansen 2024 - status**

Sekretariatet ved K. Botten Pedersen og styrerepresentant H. Randal orienterte om arbeidet med kommuneplankonferansen 2024. Det holdes et arbeidsmøte i programkomitéen 20.06.2023 i Kristiansand. På forhånd har en arbeidsgruppe bestående av K. Botten Pedersen, H. Randal og M. Eik sortert og strukturert et tidlig forslag til program, med utgangspunkt i tidligere møter i programkomitéen. Forslaget til program fra arbeidsgruppen er et utgangspunkt for programkomitéens møte 20.06.23.

*Vedtak: Styret tar gjennomgangen fra sekretariatet og styremedlem til orientering.*

### **Sak 5: Kommuneplankonferansen 2025**

Saken utgår. Det er mer naturlig å ta saken opp på neste styremøte som holdes i august 2023 i Bodø.

*Vedtak: Saken utgår fra sakslisten 13.06.23. Saken settes opp på kommende styremøte i august 2023, Bodø.*

### **Sak 6: Webinar – høst 2023**

Styreleder B. Kjensli orienterte om at det har ikke vært anledning til å arrangere webinar før sommeren 2023. Etter å ha drøftet saken, kom styret frem til at planlegging og drøfting av webinar settes opp som egen sak på kommende styremøte i august 2023, Bodø. Nye nasjonale forventninger til regional og kommunal planlegging 2023-2027 publiseres 16.06.23. Presentasjon av de nye nasjonale forventningene kan være et aktuelt tema for kommende webinar.

*Vedtak: Planlegging av webinar settes opp som egen sak til kommende styremøte august 2023, Bodø.*

### **Sak 7: ECTP**

K. Løvaas orienterte om ECTP sin konferanse i mai 2023 i Valletta, Malta. K. Håkull har også sendt orientering per epost datert 13.06.23. På konferansen tok en blant annet opp følgende tema:

- Oppdatering av ECTP sitt strategidokument.
- Bulgaria er nytt medlem i ECTP
- ETCP sin biennale, Young Planners Award og planpris. FKP har muligheten til å foreslå kandidater til planprisen.
- Ukraina har tatt kontakt med planleggerorganisasjon for bistand til planjuss og utvikling av demokratiet,
- I Ungarn er det ny planlov under utvikling. I den nye loven er det bare planleggere med arkitektutdanning som er kvalifisert.

*Vedtak: Styret tar gjennomgangen fra K. Løvaas og K. Håkull til orientering.*

### **Sak 8: Nytt fra KS og KDD**

H. Johansen Bakken orienterte om nytt fra Kommunal- og distriktsdepartementet.

- KS: Utgår.
- KDD: Forslag til veileder for arealregnskap publiseres etter sommeren. Det arbeides for tiden med ny planstandard.

*Vedtak: Styret gjennomgangen fra KDD til orientering.*

### **Sak 9: Nytt fra sekretariatet (og FUS)**

L. Knudtson gikk igjennom følgende saker:

FUS – siste nytt: Det ble holdt møte 12.06.23. Toril Ringholm fra UiT er valgt til ny leder av FUS. Lisbeth Harboe orienterte om AHOs arbeid med et kurstilbud på strategisk byledelse. Knut Hidle orienterte om et nytt etter- og videreutdanningstilbud utviklet i FUS-regi (UiB, UiA). Studiet har tematisk noe overlapp med Samplan, men er et mye mindre kurs.

- SEVS, Samplan 22-23, status: Det opplyses om mange søkere til kommende Samplan-kurs. Konkrete søkertall blir lagt frem i kommende styremøter.

*Vedtak: Styret tar sekretariatets gjennomgang til orientering.*

### **Sak 10: Nyhetsbrev og sommerhilsen**

Tekst må sendes ut i løpet av juni før ferien.

*Vedtak: Sekretariatet arbeider videre med nyhetsbrev med mål om utsendelse før ferien.*

### **Sak 11: Styremøter høsten 2023**

Det arrangeres styremøte i Bodø med sommeravslutning 28-29.08.23. For å redusere kostnadene ved flyreise, bes styremedlemmer om å bestille billetter i god tid i forveien.

Det holdes styremøte fysisk 01.12.23 i Oslo (?). Eventuelle andre styremøter mellom august og desember avklares på neste styremøte.

*Vedtak: Styremøter holdes 28-29.08.23 og 01.12.23. Eventuelle øvrige styremøter for høsten 2023 avklares på kommende møte i august i Bodø.*

### **Sak 12: Eventuelt**

Sentrale avklaringspunkt på styremøtet i Bodø 28-29.08.23 er:

- nyhetsbrev
- studietur
- webinar
- dialog og drøfting angående kommuneplankonferansen 2025 i Bodø. Aktuelle nøkkelpersoner fra fagmiljø og organisasjoner, for eksempel Bodø kommune og Nordland fylkeskommune, kan inviteres til møtet.

*Vedtak: Nyhetsbrev, studietur, webinar samt dialog og drøfting av kommuneplankonferansen 2025 settes opp som egne saker og avklaringspunkt settes opp som egne saker på neste styremøte.*